



# 文明报

JING SHEN WEN MING BAO

2019年7月31日 星期三 今日8版 本报(精神文明网)网址 http://www.jsww.com.cn 全国发行代号 61-19 国内统一连续出版物号 CN 51-0055

## 广州将成立公共文明引导员队伍提升志愿服务格局

本报讯(广文)7月26日,广东省广州市文明办召开座谈会,会上通报了《关于进一步加强广州志愿服务建设的实施方案》(以下简称《方案》)。《方案》明确,市文明委负责对志愿服务工作的统筹规划、协调指导和督促检查,市文明办负责日常的统筹协调工作,形成全市志愿服务“一盘棋”格局。

根据《方案》,广州将大力开展公共文明引导志愿服务,成立广州市公共文明引导员队伍,其主要任务是开展公共文明引导、参与城市

社会治理、促进市民文明素质提升、展现文明广州形象。按照运行方式、人员来源等的不同,组建两类公共文明引导志愿服务队伍。其中,专业公共文明引导员队伍实行实名制定人、定岗、定任务、定时间,队伍相对稳定、服务岗位相对固定、服务时间相对确定、管理较为完备,是一支常态化、专业化队伍,拟在全市主干道、重点路口、重点社区、重点公园、主要公共广场、主要商业大街等公共区域设置。

《方案》还明确,将做好《广州

市志愿服务条例》的修订工作。完善注册、培训、管理、激励机制等配套制度,形成具有本土特色的广州志愿服务制度体系。

广州市委宣传部常务副部长、文明办主任冯建标介绍,广州还将加强志愿服务阵地建设,启动驿站升级改造试点,取“试点先行、分批推进”的思路,借助智能化工具设计满足市民日常需求的服务内容,推进驿站的升级改造工作。据悉,国庆前,广州将推出首批30个升级改造后的驿站。

## 弘扬凡人善举 传递道德力量

王露周洁

四川发布2019年7月四川好人榜



全国精神文明建设新闻图片摄影赛 九寨沟杯 全国文明风景旅游区 九寨沟风景名胜区管理局协办

7月30日,2019年7月“四川好人榜”发布仪式暨道德模范与身边好人现场交流活动在四川省汉源县隆重举行。

本次活动由四川省精神文明建设办公室主办,中共汉源县委、汉源县人民政府、汉源县精神文明建设委员会、精神文明报社承办。活动全程通过中国文明网、四川文明网等20余家媒体共同直播,旨在面向社会全力营造见贤思齐、崇德向善、明德惟馨的浓厚氛围。上万人通过各种形式收看直播,同时积极参与互动,为身边好人点赞。

### 榜单正式揭晓 凡人善举感动你我

上午9:30,汉源县电视台演播大厅气氛热烈,掌声雷动。道德模范和身边好人代表们身佩绶带,步入“四川好人榜”发布仪式现场。观众们集体起立,为他们送上最热烈的掌声和最崇高的敬意。

此次发布的四川好人都是经群众推荐、层层评选出来的道德典范。他们当中,有为悬崖上的古路村带去光明和暖心志愿服务的国网汉源县

供电公司“金熊猫”供电志愿服务队(集体);面对有智力障碍的妻子和生存能力欠缺的儿女,不离不弃,用双手挑起整个家庭重担的赵发才;“言必行,行必果”,坚持诚信经营,在企业发展壮大时,热心公益回馈社会的刘萍;13年来,先后救起4名落水或水中遇险群众的龚其正;“两只起死回生手,一颗安民济世心”的陈志平;扎根三农,为农业增效、农民增收、乡村振兴不懈努力的邵永彬……他们用一瞬间的善念善举,或一生的平凡坚守,展现了新时代中国普通百姓的高尚品格和生命光彩。

发布仪式现场,第二届、第四届全国诚实守信模范提名奖获得者梁永惠,第六届全国见义勇为模范提名奖获得者申成国,2019年5月助人为乐中国好人张黎及敬业奉献中国好人吴梅,第四届四川省孝老爱亲模范李秋受邀为好人颁发“道德传家宝”。

此次发布仪式上颁发的“道德传家宝”是象征着汉源精神的“汉源牛”。它代表着汉源生生不息、勤劳拼搏的民风民俗,体现了汉源人脚踏实地,埋头苦干,无须扬鞭自奋蹄的革命老黄牛精神。

网友“海阔天空”通过直播观看了整场发布仪式,他说:“只要我有空,都会关注这个好人发布仪式。汉源这场是我今年看的第3场直播了。每一场我都能从这些普通而不平凡的好人身上收获感动,汲取力量。”(下转B2版)



## “安徽文化云”公共文化服务管理平台上线

本报讯(部磊)7月18日,安徽省文化和旅游厅在合肥市举行“安徽文化云”公共文化服务管理平台上线启动仪式。

据了解,“安徽文化云”是安徽省公共文化服务领域第一个覆盖全省的综合性信息化建设项目,有助于打破行业内部的信息孤岛,解决公共文化领域存在的信息获取不对称、服务群众效能发挥不充分等问题。

目前,平台在硬件建设方面已完成省级监控中心、公共文化数字专网以及301家公共文化服务场馆视频监控节点建设,可实时调阅各场馆视频监控画面和客流计数数据。通过采集分析客流量、在线率、活动数、群众评价等相关数据,安徽省将不断提升管理水平、增强服务效能,丰富全省群众精神文化生活。

## 西宁市城西区以家庭文明建设助推城市文明建设

本报讯(旦正措)为更好地培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬中华优秀传统文化,巩固提升全国文明城市创建成果,进一步加强家庭文明建设,7月26日,由青海省西宁市城西区文明办主办、城西区宣传部承办、城西区文体旅游科技局协办的西宁市2019年“深化文明家庭创建,培育社会文明风尚”主题活动正式开展。

近年来,城西区认真学习宣传贯彻习近平总书记关于家庭的重要论述,把家庭文明创建工作作为城西区精神文明建设的重要内容,大力开展“五星级文明户”“文明家庭”“最美家庭”等先进典型的选树活动,充分发挥家庭在维护社会稳定中的积极作用,以家庭和谐促进社会和谐,以家庭文明建设助推城市文明建设,为打造绿色发展样板城市和建设新时代幸福西宁作出了积极贡献。

## 让文明牵手,江苏海安全国首创新时代文明实践日历

吴兰 郝荣峰 缪丹丹

“一张日历,一目了然,全年以时间节点为索引的文明实践活动安排尽在其中,对我们来说,大家领到的不仅是一张日历,更是一份责任、一种担当。”7月25日,在江苏省海安市文明实践云平台指挥中心上线运行暨文明实践日历发布活动现场,海安市义工联合会会长王美琴从海安市委书记顾国标手中接过赠送的“新时代文明实践日历”,感到自豪而激动。

据介绍,自新时代文明实践全国试点工作开展以来,海安创新提出了“123456”建设体系,探索实施“三人三自”文明实践路径,全力推进各项试点任务,取得了阶段性成效。在中央文明办江苏文明实践试点地区座谈会上,海安两次作交流发言。在中央文明办举办的两次全国试点地区培训班上,高新区谭港村、开发区爱凌村分别作为江苏唯一代表进行交流发言。“名嘴孵化30x50”项目被评为第四届江苏志愿服务展示交流会金奖项目。

为更好推进新时代文明实践中心建设全国试点工作,不断强化全市各类资源的统筹整合和功能融合,海安经过近一年的探索尝试,设计制作文明实践日历,旨在通过公开活动安排,系列专题专场节日活动的持续开展,动员组织全社会力

量投身文明实践,不断奏响海安文明实践“四季歌”“交响乐”。

“在工作开展过程中,我们发现各类节日是文明实践开展的重要由头和重大契机,也是推进海安文明实践‘123456’建设体系的重要抓手。因此,我们根据中央提出的文明实践五大工作任务,对全年近100个节日进行梳理、分类,再结合海安实际情况,重点筛选出52个节日作为文明实践活动开展的时间节点,并全国首创性地设计制作了文明实践日历。”海安市委常委、宣传部长王荣贵介绍说。

在这本“海安新时代文明实践

日历”中,清晰地标注着:春节、元宵等7个“我们的节日”由宣传部、文明实践办及相关部门牵头策划活动,各单位部门、基层所站点积极响应,各社会志愿服务组织踊跃参与;元旦、妇女节、植树节、劳动节等其余45个节日的专题专场活动由五大平台、群团组织、公安局、卫健委、自然资源局、生态环境局等重点职能部门分别牵头组织活动。

结合文明实践日历的安排,海安通过云平台指挥中心将全年计划的发布、活动方案设计提醒、活动方案报送、活动开展等进行系统化处理。根据指挥中心形成的大数据,市

文明实践办公室可以随时掌握各部门方案谋划和计划实施进度情况,检查活动开展质量,一目了然地进行督查考核,压紧压实文明实践工作责任。

海安市委书记、市新时代文明实践中心主任顾国标表示,“海安将以此次文明实践云平台指挥中心上线和文明实践日历发布为契机,趁势而上,狠抓关键,提升内涵,紧紧围绕‘南通第一,全省示范,全国领先’目标,把海安新时代文明实践试点工作打造成有特色、可复制的示范样板品牌。”

